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Σήμερα την 4η    του μηνός  Αυγούστου   του έτους  2023  ημέρα Παρασκευή και 

ώρα  13.00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαλεβιζίου συνήλθε σε δημόσια 

συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα  ,  ύστερα από την με αριθμό πρωτ.:  11727/31-7-

2023   έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο 

ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε εμπρόθεσμα στα μέλη του, προκειμένου να 

γίνει συζήτηση και να  ληφθούν αποφάσεις στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας 

διάταξης.                      

Στη  συνεδρίαση στην οποία δεν παραβρέθηκε ο Δήμαρχος Μαλεβιζίου Μενέλαος 

Μποκέας,  έλαβαν μέρος οι παρακάτω σύμβουλοι.  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ  

Αστρινάκη Κανακάκη Ειρήνη,  Βογιατζή Μαρίνα, Ζερβού Νίκη, Καλλέργης 

Σπυρίδωνας,  Κουτσογιάννης Χαράλαμπος,  Λιαδάκης Αναστάσιος, Λυδάκης 

Δημήτριος,  Λυρώνη -  Πάγκαλου Χρύσα, Μαρής Ιωάννης, Ντουλάκης Ιωάννης,   

Παπαδομανωλάκης Εμμανουήλ, Περυσινάκης Γρηγόριος, Πετούσης Γεώργιος -

Βασίλειος -Λάρρυ, Ρεράκης Γεώργιος, Σαββάκης Φίλιππος,  Φασουλάκης Γρηγόριος, 

Χουστουλάκης Μιχαήλ.                         

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ  

Αλμπαντάκης Μιχαήλ, Αποστολάκη Ευαγγελία, Βαλτζάκης Γεώργιος, Κύρκος 

Αθανάσιος, Μαρκογιαννάκης Μιχαήλ, Ξυλούρης Μιχαήλ, Σαλούστρος 

Αριστομένης, Τζεδάκης Δημήτριος, Φτενός Ευριπίδης.  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΕΣΩ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ  

Πιτσικάκη -  Κουτσογιαννάκη Ευαγγελία.  

Ο Πρόεδρος διαπίστωσε απαρτία αφού σε σύνολο είκοσι επτά (27) μελών  του Δ.Σ. 

είναι παρόντα δέκα οκτώ (18) .   

Η τήρηση των πρακτικών πραγματοποιήθηκε από την  υπάλληλο  του Δήμου Μαρία 

Κρητσωτάκη.  

Πριν την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης,  ο Πρόεδρος 

ενημέρωσε το Δ.Σ. ότι κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας, η Δημοτική Σύμβουλος 
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Πιτσικάκη -  Κουτσογιαννάκη Ευαγγελία, για λόγους αντικειμενικής αδυναμίας δεν 

μπορεί να συμμετέχει στην παρούσα συνεδρίαση με φυσική παρουσία και κάλεσε το 

Δ.Σ. να αποφανθεί σχετικά.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα τη συμμετοχή της μέσω 

τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με τις διατάξεις της Κ.Υ.Α. 429/2020 -  ΦΕΚ 850/Β/13-3-

2020, και την με αριθμό 375 /Α.Π.: 39167/ 2 -6-2022 Εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ.  

ΘΕΜΑ 2ο :  εκτός ημερήσιας διάταξης :  «Υλοποίηση του Προγράμματος   

«Αντιμετωπίζοντας την υπογεννητικότητα, “ΜΑλεβιΖΙ για την Οικογένεια”»  

 

Ο Δήμαρχος έλαβε το λόγο και εισηγήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως συζητήσει 

εκτός ημερησίας διάταξης το παραπάνω θέμα ως επείγον, πριν τη συζήτηση των 

θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.  

Το σύνολο των παρόντων μελών του Δ.Σ. αποφάνθηκαν για το κατεπείγον του 

θέματος  και τη συζήτηση αυτού εκτός ημερησίας διάταξης, πριν την συζήτηση των 

θεμάτων της ημερήσιας διάταξης  

 

Η Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών Μαρίνα Βογιατζή έλαβε το λόγο και 

σχετικά με το παραπάνω θέμα έθεσε υπόψη του Δ.Σ. την εισήγηση του Αυτοτελούς 

Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας Παιδείας και Πολιτισμού  όπως παρακάτω:  

Έχοντας υπόψη:  

1.  Το άρθρο 96 του Ν. 3852/2010  

2.  Το άρθρο 75 του Ν. 3463/2006 περί αρμοδιοτήτων Δήμων  

3.  Πρόταση  αναγκαιότητας του έργου Αντιμετωπίζοντας την 

υπογεννητικότητα ,  “ΜΑλεβιΖΙ για την Οικογένεια”  

4.  Τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Μαλεβιζίου  

 

Ο Δήμος Μαλεβιζίου μέσω της Αντιδημαρχίας Κοινωνικής Πολιτικής σχεδιάζουν την 

υλοποίηση του προγράμματος Αντιμετωπίζοντας την υπογεννητικότητα ,  “ΜΑλεβιΖΙ 

για την Οικογένεια” για την παροχή ολιστικής υποστήριξης  σε τρίτεκνες/πολύτεκνες 

οικογένειες.  

Αιτιολογία έργου -  αναγκαιότητα  

Το δημογραφικό ζήτημα που αντιμετωπίζει σήμερα η Ελλάδα είναι πολύπλευρο, δεν 

συνοψίζεται στη χαμηλή γεννητικότητα και δεν αρκεί απλά η αύξηση των 

γεννήσεων για να αντιμετωπιστούν οι συνέπειες της γήρανσης του πληθυσμού. Οι 

δημογραφικές εξελίξεις αν δεν αν αστραφούν θα θέσουν σε κίνδυνο την 
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αναπτυξιακή προοπτική και την κοινωνική συνοχή της χώρας, χωρίς την άμεση 

εφαρμογή αποτελεσματικών μέτρων. Μέτρα που προϋποθέτουν ευρεία συνεργασία 

και συντονισμό μεταξύ διαφορετικών τομέων πολιτικής. Τα οικονομικά κίνητρ α 

αποτελούν μια σπουδαία βάση αλλά τα όποια μέτρα ενίσχυσης των γεννήσεων και 

στήριξης του θεσμού της οικογένειας πρέπει να είναι έτσι σχεδιασμένα ώστε να 

αποφύγουν την αναπαραγωγή του παλαιού συντηρητικού μοντέλου της μη 

εργαζόμενης μητέρας. Όμως, οι επιδ οματικές πολιτικές  δεν θα έχουν τα 

αναμενόμενα αποτελέσματα αν δεν συνδυαστούν με ουσιαστικά μέτρα φροντίδας 

των παιδιών βρεφικής και προσχολικής ηλικίας, με μέτρα συμφιλίωσης της 

επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής, με κίνητρα βελτίωσης των συνθηκών 

διαβίωσης και κατοικίας.  

Η ευρωπαϊκή εμπειρία δείχνει  ότι  οι  φιλικές προς την οικογένεια κοινότητες –όχι μόνο για  

τις γυναίκες αλλά και για τους άνδρες –  αποτελούν απαραίτητη προϋπόθεση για την 

απόκτηση περισσότερων του ενός παιδιών.  

Σήμερα οι  τοπικές κοινωνίες οφείλουν να αναλάβουν δράση  για την φροντίδα της 

οικογένειας και  της κοινωνικής συνοχής της κοινωνίας καθώς και την ενδυνάμωση του 

κοινωνικού κεφαλαίου ώστε να μειώσουν τον φόβο και τα αισθήματα εγκατάλειψης, 

μοναξιάς, αβεβαιότητας, και θλίψης .  Σειρά προβλημάτων όπως υγειονομικά, κοινωνικά 

και  οικονομικά δημιουργούν πιέσεις για τις οποίες ο Δήμος θα πρέπει  να απλώσει ένα δίκτυ 

ασφαλείας για τις οικογένειες.  Οι διαστάσεις της κρίσης λόγω της πανδημίας συνίσταται σε 

οικονομικό επίπεδο (συνθήκες φτώχειας),  ψυχολογικές (αύξηση του ποσοστού κατάθλιψης 

και των αγχωδών διαταραχών) και  κοινωνικές (ρήξη των κοινωνικών σχέσεων) . 

Επιπρόσθετα το γεγονός ότι  ο Δήμος Μαλεβιζίου αποτελεί  ένα τουριστικό Δήμο που οι  

συνέπειες της πανδημίας σε οικονομικό επίπεδο είναι  πιο  έντονες στις οικογένειες και  στις 

επιχειρήσεις,  καθιστούν αναγκαία την ανάπτυξη ενός προγράμματος στήριξης οικογενειών 

προληπτικά. Με συνεχή παρακολούθηση δύναται να εντάσσονται και  νέα μέτρα.  Τα παραπάνω 

τεκμηριώνουν την αναγκαιότητα ανάπτυξης ενός προγρ άμματος στήριξης των οικογενειών.  

Σκοπός  του προγράμματος είναι η στήριξη των τρίτεκνων –  πολύτεκνων 

οικογενειών με στόχο την μείωση της υπογεννητικότητας και την αντιμετώπιση του 

δημογραφικού ζητήματος καθώς και την ανάπτυξη ενός δικτύου φροντίδας και 

στήριξης των οικογενειών ,  μετατρέποντας το Μαλεβίζι  σε ένα τόπο φιλικό και 

υποστηρικτικό για τις νέες οικογένειες.  

 Δικαιούχοι  

Το πρόγραμμα επιδοτεί  τη γέννηση του 3ο υ  παιδιού και άνω  και ειδικότερα τα παιδιά  που 

γεννήθηκαν από 1.1.2023.  
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Αφορά οικογένειες  αποκλειστικά δημότες του Δήμου Μαλεβιζίου, με τις παρακάτω 

προϋποθέσεις:   

Α) Να είναι δημότης τουλάχιστον ο ένας από τους δυο κηδεμόνες  

Β) Να είναι κάτοικοι περιοχής του Δήμου Μαλεβιζίου  

Παροχές  

Α) Επιδότηση της γέννησης του 3 ο υ  παιδιού με το ποσό των 1000€  

Β) Απαλλαγή τροφείων του νηπίου στους Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου 

Μαλεβιζίου  

Γ) Δωρεάν είσοδο στο Δημοτικό Γυμναστήριο του Δήμου Μαλεβιζίου για 12 μήνες 

για τα 2 ενήλικα μέλη της οικογένειας.  

Για την επιλογή των ωφελούμενων του προγράμ ματος συνεκτιμώνται, οι ακόλουθοι 

παράγοντες:  

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ:  

Εισοδηματικά κριτήρια:   

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι οικογένειες με ετήσιο εισόδημα προηγούμενου έτους 

της γέννησης του 3 ο υ  παιδιού έως 30.000€  ,  του 4ο υ  παιδιού έως 33.000€  ,  του 5 ο υ  

παιδιού και άνω έως 36.000€ .   

Εφ’ όσον πληρούνται οι προϋποθέσεις  α και β,  η στήριξη θα δοθεί κατά 

προτεραιότητα και ανεξάρτητα με τα εισοδηματικά κριτήρια σε:  

α) Οικογένειες με μέλη με αναπηρία (πιστοποιημένη βαριά αναπηρία 80% και άνω).  

β) Μονογονεϊκές οικογένειες με ανήλικα τέκνα (εφόσον υπάρχει αποκλειστική 

επιμέλεια των τέκνων).  

γ) Οικογένειες με δύο άνεργους γονείς κατά την ημερομηνία κατάθεσης της αίτησης.  

Προϋπολογισμός  

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ληξιαρχείου οι γεννήσεις  3 ο υ  παιδιού το 2022 είναι 42 

ενώ έως το Μάρτιο του 2023 είναι 7.   Με μέσο όρο γεννήσεων ανά μήνα 3,5 παιδιά, 

συνολικά εκτιμάται ότι θα γεννηθούν 32 βρέφη ακόμα.  

Συνεπώς ο προϋπολογισμός του έργου με δεδομένο 1.000€ οικονομική στήριξη έχει  

ως εξής:  

 Αρ. γεννήσεων  Κόστος  

Γεννήσεις 3ου τέκνου 1 ο ς/2023 –  έως 7ος/2023  14 14.000,00€  

Γεννήσεις 4ου τέκνου 1 ο ς/2023  –  έως 7ος/2023  3 3.000€  

Γεννήσεις 5ου τέκνου 1 ο ς/2023 –  έως 7ος/2023  2 2.000€  

Εκτιμώμενες γεννήσεις 2023  30 -32 30.000,00€  

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ  32.000,00€  
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Η δαπάνη θα καλυφθεί από ιδίους πόρους του Δήμου Μαλεβιζίου.  

Έπειτα από τα παραπάνω καλείται το Δ.Σ. να αποφασίσει:  

1.  Την έγκριση υλοποίησης του Προγράμματος «Αντιμετωπίζοντας την 

υπογεννητικότητα ,  ΜΑλεβιΖΙ για την Οικογένεια», όπως αυτό αναφέρεται 

στο εισηγητικό μέρος.  

2.  Η ένταξη των παροχών του προγράμματος που προβλέπει η παρούσα και 

αφορούν το ΔΟΚΑΠΠΑΜ, θα γίνει με απόφαση του Δ.Σ. του » .  

 

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Ειρήνη Αστρινάκη, Φίλιππος Σαββάκης και Εμμανουήλ 

Παπαδομανωλάκης, δήλωσαν ότι συμφωνούν με την υλοποίηση του Προγράμματος, 

παρόλα αυτά θα ψηφίσουν ΛΕΥΚΟ, για το λόγο ότι το συγκεκριμένα θέμα τίθεται 

εκτός ημερήσιας διάταξης ενόψει προεκλογικής περιόδου,  χωρίς  να έχει δοθεί 

έγκαιρα εισήγηση έτσι ώστε να έχουν ενημερωθεί  για τα κριτήρια επιλεξιμότητας 

των δυνητικά δικαιούχων, το κόστος που θα προκληθεί για το Δήμο και αν αυτό 

μπορεί να αντιμετωπιστεί .  

 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση τ ης  Αντιδημάρχου, μετά από 

διαλογική συζήτηση όπως λεπτομερέστατα φαίνετα ι στο πρακτικό  και αφού έλαβε 

υπόψη την παραπάνω εισήγηση,  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

15 ΥΠΕΡ –  3 ΛΕΥΚΑ  

ΛΕΥΚΟ, ψήφισαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Ειρήνη Αστρινάκη, Φίλιππος Σαββάκης και  

Εμμανουήλ Παπαδομανωλάκης  για τον λόγο που αναφέρεται  στο ε ισηγητικό της 

παρούσας.  

 

1.  Εγκρίνει την υλοποίηση  του Προγράμματος «Αντιμετωπίζοντας την 

υπογεννητικότητα ,  ΜΑλεβιΖΙ για την Οικογένεια», όπως αυτό αναλυτικά 

αναφέρεται στο εισηγητικό μέρος  της παρούσας .  

2.  Η ένταξη των παροχών του προγράμματος που προβλέπει η παρούσα και 

αφορούν το ΔΟΚΑΠΠΑΜ, θα γίνει με απόφαση του Δ.Σ. του  Νομικού 

Προσώπου .  
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Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  156/2023.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως κατωτέρω.  

Ο    ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                       Τα  Μέλη  

Ακριβές Απόσπασμα  

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  

 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ  

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΔΑ: 6ΧΥΔΩΛΣ-ΝΞ3


		2023-08-08T07:58:12+0300
	Athens




